

СОВЕРГАН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 34 (189)

20 апреля 1941 года
ВОСКРЕСЕНЬЕ
Цена 10 копеек
Выходит по средам и субботам

В ХОЗРАСЧЕТНОЙ ТРАКТОРНОЙ БРИГАДЕ ОРЛОВА ПЕТРА КУЗЬМИЧА

Дирекция Байкальской МТС в этом году в тракторных бригадах вводит хозяйственный расчет. Каждая тракторная бригада получает план работ, лимит расходования горючего, запасных частей, средств, ежедневные задания, планы технического ухода и т. д.

Введение хозяйственного расчета поднимает ответственность среди

БОРЬБА ЗА ГРАФИН, ЗА ЭКОНОМИЮ

Повышать производительность труда, точно выполнять план, по-хозяйски расходовать материалы, электроэнергию, сырье, бережно относиться к инструменту — таковы задачи поставленные XVIII Всесоюзной партийной конференцией.

Это постановление конференции целиком относится и к нашему сельскому хозяйству и особенно к работе МТС и ее тракторным бригадам.

Машинно-тракторная станция Байкальской МТС имеет неисчерпаемые возможности в повышении производительности тракторов, в экономии горючего.

Этого можно добиться введением хозяйственного расчета по каждой тракторной бригаде, по каждому трактористу путем усиления мыши тракторов, путем точного соблюдения технического ухода и рядом других мероприятий.

Наш тракторный отряд № 6 несколько лет подряд работает в своем колхозе «Труд националь», Новогеоргиевского сельсовета, каждый год занимал в соревновании одно из первых или первое место.

1940 год снова принес победу. Нами было выработано на каждый колхозный трактор марки СТЗ—733 гектара условной пахоты и сэкономлено 2960 килограммов горючего.

За период осенне-зимнего ремонта все тракторы были отремонтированы на месте в колхозе. Это дало МТС 1500 рублей экономии на ремонте.

Если бы каждая из 20 бригад МТС сберегла столько же средств, то машинно-тракторная станция могла бы сохранить стране 77400 рублей.

Экономия на ремонте у нас происходит не за счет ухудшения качества работы, а за счет сохранения машины.

Четыре года тому назад, тракторы были капитально отремонтированы и за это время работали хорошо без расточки коленчатых валов и дали вместо 1800 гектаров мягкой пахоты по норме, 3045 гектаров в среднем каждый трактор.

Мы очень тщательно обсудили решения XVIII Всесоюзной партийной конференции и обязуемся в этом году выработать на каждый колесный трактор «СТЗ» 1000 гектаров условной пахоты, повысить производительность комбайна на

бригадиров тракторных бригад, трактористов.

Сегодня мы помещаем опыт работы и пути реализации обязательств бригады Орлова. Если бы на каждый 15сильный трактор перевыполнить план на 15 процентов, то за год можно дать дополнительно сверх плана 35 га условной пахоты на колесный трактор. Дать экономию горючего только

по 1 килограмму на гектар — это значит на 15сильный трактор за сезон сэкономить 400 килограммов горючего.

По тракторному парку каждой МТС экономия 1 килограмма горючего на гектар выражается в сотнях центнеров и перевыполнение плана в тысячах гектаров мягкой пахоты.

НАШ ТРАКТОР БУДЕТ САМЫМ ЧИСТЫМ И ПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫМ В РАЙОНЕ

Мы, трактористы тракторного отряда Орлова Байкальской МТС Бондарев А. А., и Ломкин И. С. в ответ на постановление XVIII Всесоюзной партийной конференции обязуемся наш трактор содержать в чистоте и порядке.

Прошлый год на данном тракторе мы перевыполнили план тракторных работ и в тоже время наш трактор считался самым чистым в бригаде. Этого успеха было не так легко добиться.

В этом году еще больше внимания обратим на чистоту

СЕВНЕЖДЕТ

Вооружась постановлением ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности и продуктивности животноводства, колхозники колхоза «Зеленый луг», Новогородецкого сельсовета, давно уже готовы к выезду в поле.

В колхозе благополучно сзащитой семенного материала, а также с ремонтом сельскохозяйственного инвентаря и сбруи. Неплохо дело обстоит и с сохранением молодняка, приплодом 1941 года. Но на этом руководителям колхоза успокаивать нельзя. Для того, чтобы с успехом провести весенне-посевную кампанию надо еще много сделать.

В колхозе «20 лет Октября» руководители колхоза и в частности его председатель тов. Кондрасин пустили работу на самотек, потеряли всякое чувство ответственности к колхозному животноводству и в под-

готовке к весенне-посевной кампании.

За 1-й квартал 1941 года имеется огромный отход скота — падо 85 ягнят, 6 телят, 14 поросят и 6 рабочих лошадей. Также не хватает семян на площадь 120 га, а имели все возможности выйти из затруднительного положения с семенным материалом.

Не блещет дело с ремонтом сельскохозяйственного инвентаря. Все это получилось из-за отсутствия трудовой дисциплины в колхозе и четкого руководства.

Время не ждет. Нужно энергично взяться за работу, в ближайшие дни полностью закончить подготовку к весенне-посевной кампании, а также досконально в колхозах недостающие семена.

С. Поляков — председатель Новогородецкого сельского совета.

А. Кулагин — секретарь парторганизации.

СЕМЕНА К СЕВУ НЕПРИГОДНЫ

В колхозе «Красный сибиряк» 230 центнеров семян пшеницы имеют всхожесть 69 процентов.

Райо предложило колхозу некондиционный семенной ма-

териал пшеницы обменять на кондиционный в заготовленном виде, но колхоз до сего времени не организовал вывозку.

К. Иванов.

МЕДЛЕННО ИДЕТ СДАЧА ЯИЦ

По району началась сдача яиц в счет обязательных поставок. Передовые колхозы, колхозники района уже перевыполнили квартальный план сдачи, отдельные близки к окончанию годового плана яицедачи.

Не совсем благополучно обстоит выполнение плана сдачи яиц по колхозу «Кузбассстрой». Здесь аграрный план под угрозой срыва.

Председатель тов. Серебряков мало беспокоится о сдаче яиц государству по колхозу.

Позолотин — агент заготовитель.

ДРАМКРУЖОК РАБОТАЕТ ХОРОШО

Комсомольцы колхоза «Труд националь» хорошо поставили работу драматического кружка.

Силами драматического кружка под руководством Соловьева И. за март и апрель месяцы было поставлено 5 постановок как-то: «На границе», «Маруся Украина», «Неудачный маскарад», «Лесник», «Интервенция».

Поставленными постановками колхозники остались довольны.

В колхозе регулярно выпускается стенная газета — редактор Пронькин В., систематически обвещивающая жизнь колхоза.

Н. Орлов.



И. Д. Ершов — колхозный кузнец стахановец колхоза «Красная поляна», Черепановского района, досрочно отремонтировавший сельхозинвентарь. На снимке: И. Д. Ершов за ремонтом тракторного плуга.

(«Сов. Сибирь»).

С фото А. Соломахина.

О работе профсоюзных организаций по выполнению народно-хозяйственного плана на 1941 г.

(Постановление XI пленума ВЦСПС по докладу тов. Н. М. Шверника)

Рабочий класс и трудящиеся Советского Союза добились в ис- текшем 1940 году новых успехов в социалистическом строительстве, которые обеспечили дальнейшее укрепление экономической и оборононой мощи Советского государства.

План развития народного хозяйства СССР на 1941 г., одобренный XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б), устанавливает в качестве главной хозяйственной задачи дальнейший рост основных отраслей промышленности и всего народного хозяйства — металлургии, машиностроения, сельского хозяйства, транспорта и в особенности дальнейший рост производства чугуна, стали, цветных металлов, угля, нефти и максимальное развитие машиностроения всех видов.

XI пленум ВЦСПС считает важнейшей задачей профсоюзных организаций в их работе по выполнению народно-хозяйственного плана мобилизацию широких масс рабочих, инженеров, техников и служащих на борьбу за дальнейший подъем промышленности и транспорта, за выполнение и перевыполнение плана развития народного хозяйства на 1941 год.

Профсоюзные организации должны активно вести работу по ликвидации недостатков в работе промышленности и транспорта, вскрытых XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б).

Задача дальнейшего подъема промышленности и транспорта и развития народного хозяйства в целом требуют, чтобы профсоюзные организации решительно повернули свое внимание к вопросам организации труда и производства, к вопросам заработной платы, организации социалистического соревнования

Пленум ВЦСПС отмечает, что профсоюзные организации и в особенности центральные комитеты профсоюзов в своей повседневной работе не уделяют должного внимания нуждам и интересам промышленности и транспорта, не проявляют необходимой заботы о том, чтобы предприятия, шахты, железные дороги работали планомерно и без рывков и штурмовщины выполняли свои производственные планы.

Центральные, областные и фабрично-заводские комитеты неудовлетворительно руководят социалистическим соревнованием и стахановским движением и допускают немало бюрократических извращений, подменяя творческую инициативу рабочих и служащих парадностью и шумихой.

Профсоюзные организации плохо руководят работой производственных совещаний. Производственные совещания созываются нерегулярно, на их обсуждение не ставятся конкретные вопросы производства. Отдельные профсоюзные организации не проявляют необходимой настойчивости в проведении в жизнь принятых на производственных совещаниях предложений рабочих и инженерно-технических работников.

Многие профсоюзные организации и в особенности центральные комитеты профсоюзов недостаточно занимаются вопросами нормирования труда, организации заработной платы и терпимо относятся к извращениям и гнилой практике уравнителей в заработной плате.

Пленум отмечает неудовлетворительное состояние культурно-воспитательной работы среди членов профсоюзов и отрыв ее от производственных задач.

Пленум особо отмечает наличие невнимательного, а порой формально-бюрократического отношения профсоюзных органов к поступающим в профсоюзные организации предложениям рабочих, инженеров и техников об улучшении организации труда и производства, а также к сигналам с их стороны о бесхозяйственности и неподходящих.

Профсоюзные организации претерпели как к этим, так и к другим недостаткам в работе и не принимают мер к их устранению. Центральные комитеты профсоюзов не вскрывают недостатков в работе профсоюзных организаций, плохо руководят фабрично-заводскими и местными комитетами и нередко сводят свою руководящую роль к поверхностным обследованиям и верхоглядским решениям.

В целях поднятия работы профсоюзных организаций на уровень требований, вытекающих из решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и плана развития народного хозяйства на 1941 г., XI пленум ВЦСПС постановляет:

1. Обязать все профсоюзные организации покончить с имеющимися недостатками в своей работе, повернуть внимание к вопросам организации труда и производства, к вопросам заработной платы, организации социалистического соревнования и активно бороться за ликвидацию недостатков в работе промышленности и транспорта, вскрытых XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б).

2. Пленум обязывает центральные, областные, фабрично-заводские и местные комитеты всемерно развертывать социалистическое соревнование рабочих и служащих на дальнейший подъем промышленности и транспорта, на выполнение и перевыполнение плана развития народного хозяйства на 1941 год.

Профсоюзные организации должны шире развивать стахановское движение, направляя инициативу стахановцев на повышение производительности труда, на разрешение конкретных задач, стоящих перед предприятием, шахтой, железной дорогой, на подтягивание отстающих участков производства. Необходимо в ближайшее время покончить с бюрократическими извращениями, парадностью и шумихой в руководстве социалистическим соревнованием и стахановским движением.

Центральные комитеты профсоюзов должны обобщать работу фабрично-заводских и местных комитетов по организации социалистического соревнования и развитию стахановского движения и распространять лучшие методы работы фабрично-заводских комитетов между всеми профсоюзными организациями.

Профсоюзные организации должны обобщать работу производственных совещаний. Производственные совещания созываются нерегулярно, на их обсуждение не ставятся конкретные вопросы производства. Отдельные профсоюзные организации не проявляют необходимой настойчивости в проведении в жизнь принятых на производственных совещаниях предложений рабочих и инженерно-технических работников.

3. Пленум предлагает центральным, областным, фабрично-заводским и местным комитетам улуч-

шить работу производственных совещаний, всемерно используя их для обмена производственным опытом и развития творческой инициативы рабочих, стахановцев, инженерно-технических работников для развертывания критики и самокритики недостатков производства.

Центральные, областные, фабричные, заводские и местные комитеты должны проявлять большую инициативу в деле улучшения организации труда на предприятиях промышленности и транспорта.

Профсоюзные организации должны обеспечить регулярный созыв производственных совещаний и обсуждение на них конкретных вопросов производства: о работе по графику, о полном использовании оборудования, станков, машин, о хозяйственном расходовании инструмента, материалов, тощива и электроэнергии, о внедрении приспособлений, повышающих производительность труда, о просторах и авариях, о браке и некомплектности продукции и т. д.

Профсоюзные организации обязаны вести более решительную борьбу за просторы и малейшими неподходящими на производстве, настойчиво добиваться их устранения, добиваться, чтобы рабочим во время подавались к рабочему месту материал, детали и инструмент.

Пленум обязывает профсоюзные организации добиться от директоров предприятий и начальников цехов, чтобы были наведены и повседневно поддерживались чистота и элементарный порядок на предприятиях промышленности и транспорта.

Фабричные, заводские и цеховые комитеты обязаны добиваться, чтобы каждое предложение, принятое производственным совещанием, дающее возможность улучшить работу и вскрывающее новые резервы для роста производительности труда, внедрялось в производство.

4. Центральные, областные, фабрично-заводские и местные комитеты в области заработной платы должны добиваться строгого и последовательного проведения принципа материального поощрения хорошо работающих, большей оплаты квалифицированного труда сравнительно с неквалифицированным.

В этих целях профсоюзные организации должны добиваться внедрения сдельной системы оплаты труда для рабочих на всех работах, поддающихся нормированию, и всемерно содействовать внедрению премиальной системы для руководящих работников предприятий.

Пленум обязывает все профсоюзные организации добиваться ликвидации до конца гнилой практики уравнителей в заработной плате и решительно бороться против незаконных доплат к заработной плате за непроизведенную работу, являющихся не чем иным, как расхищением государственных средств.

Фабричные, заводские и цеховые комитеты должны установить контроль за пересмотром устаревших норм выработки, своевременным введением новых норм выработки на работах, где проведены организационно-технические мероприятия.

Учитывая, что опытно-статистические нормы тормозят рост производительности труда, пленум обязывает профсоюзные организа-

ции добиваться замены этих норм техническими нормами выработки, обеспечивающими использование оборудования на полную мощность.

Пленум обязывает все профсоюзные организации повседневно заниматься вопросами заработной платы, знать состояние заработной платы не только в средних показателях по промышленности и транспорту, но и уровень зарплатной платы рабочих по профессиям и разрядам.

5. Пленум обязывает профсоюзные организации постоянно помогать рабочим и работникам в повышении их квалификации, помогать рабочим и работникам, не выполняющим норм выработки, овладевать техникой производства, стахановскими методами работы.

6. Пленум считает, что профсоюзные организации плохо борются за наведение элементарного порядка и чистоты в предприятиях и на железных дорогах.

Отдельные центральные и фабрично-заводские комитеты вместо борьбы за немедленное наведение чистоты и элементарного порядка встали на путь создания бригад и комиссий, стали организовывать рейды, походы и общественные смотры по чистоте с установлением премий и т. п.

Пленум обязывает профсоюзные организации добиться от директоров предприятий и начальников цехов, чтобы были наведены и повседневно поддерживались чистота и элементарный порядок на предприятиях промышленности и транспорта.

Профсоюзные организации должны воспитывать у всех работающих нетерпимое отношение к грязи и бескультурью на производстве, профессиональное самолюбие за содержание в чистоте машин, станка и инструмента и чувство ответственности за сохранность социалистической собственности.

7. Пленум обязывает все профсоюзные организации усилить свою работу по укреплению трудовой дисциплины, памятую о том, что задача борьбы с текучестью рабочей силы и прогулами является не кратковременной кампанией, а требует повседневной работы в массах.

Профсоюзные организации должны повседневно бороться за то, чтобы выполнить указание XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) о полной ликвидации прогулов.

8. Пленум обязывает профсоюзные организации улучшить культурно-воспитательную работу среди членов профсоюзов и в ближайшее время ликвидировать отрыв в работе дворцов культуры, клубов и красных уголков от производственных задач, стоящих перед предприятиями промышленности и транспорта.

Дворцы культуры, клубы и красные уголки должны так организовать свою работу, чтобы она способствовала развертыванию социалистического соревнования, развитию стахановского движения, улучшению качества продукции, укреплению трудовой дисциплины. Профсоюзные организации, дворцы культуры и клубы должны широко вести пропаганду лучших методов работы стахановцев, новейших достижений науки и техники в данной отрасли промышленности, показывать на конкретных примерах тот вред, который наносят трудовой дисциплины и

бракоделы наносят производству, а следовательно, и всему народному хозяйству.

9. Пленум отмечает, что отдельные профсоюзные организации еще до сих пор в рабочее время поручают рабочим и служащим выполнение общественных обязанностей, созывают в рабочее время различные совещания и заседания, чем подрывают дисциплину труда на предприятиях.

Пленум предлагает всем профсоюзным организациям покончить с подобной практикой и запрещает:

а) созыв на предприятиях и в учреждениях в рабочее время собраний, заседаний и всякого рода совещаний;

б) вызов в рабочее время рабочих и служащих;

в) снятие рабочих и служащих предприятий и учреждений для посыпки их на проведение текущих кампаний или в командировки по шефским и т. п. делам;

г) отвлечение в рабочее время рабочих и служащих предприятий и учреждений от их непосредственной работы для участия по поручению общественных организаций в обследовательских комиссиях и бригадах.

Установить, что рабочие и служащие предприятий и учреждений выполняют поручения общественных организаций только в нерабочее время.

10. Пленум считает, что для поднятия работы профсоюзных организаций на уровень требований, вытекающих из решений XVIII партконференции, необходимо улучшить организационную работу профсоюзных организаций. Необходимо, прежде всего, улучшить руководство фабрично-заводскими и местными комитетами со стороны центральных комитетов профсоюзов.

Центральные комитеты профсоюзов обязаны изучать и хорошо знать работу всех фабрично-заводских и местных комитетов, оказывать им своевременную и нужную практическую помощь. Для этого ЦК профсоюзов должны усилить живую связь с местами, ликвидировать гастролерство при поездках работников ЦК союзов на предприятия и сосредоточить главное внимание на проверке выполнения фабрично-заводскими и местными комитетами решений руководящих профсоюзных организаций, на изучении состояния профсоюзной работы и оказании практической помощи ФЗМК.

Пленум ВЦСПС выражает твердую уверенность в том, что профессиональные союзы под руководством партии Ленина — Сталина добьются новых успехов в деле организации широких масс рабочих и служащих на борьбу за выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и плана развития народного хозяйства СССР на 1941 г., на борьбу за дальнейший рост экономического и оборонного могущества социалистического государства.

Выполнение народно-хозяйственного плана на 1941 год обеспечит нашей стране дальнейшее продвижение вперед по осуществлению исторической задачи, поставленной товарищем Сталиным на XVIII съезде ВКП(б) — догнать и перегнать главные капиталистические страны также и в экономическом отношении.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА В ДЕЙСТВИИ

Наш план

Колхоз «Искра колос», Шабановского сельсовета, с осени прошлого года перешел на севооборот. Строгое выполнение плана должно проводиться по каждому пункту севооборота.

Реализуя постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) о дополнительной оплате труда наш колхоз закончил планирование по полеводству, животноводству и другим работам. Колхозники с целым рядом поправок, после детального обсуждения, приняли план колхоза.

Впереди по выполнению обязательств в борьбе за реализацию плана идет полеводческая бригада тов. Дробышева.

В 1938 году урожай в звене 15 центнеров пшеницы и 17 центнеров овса с каждого гектара. 1939 год снова принес победу в работе. Еще выше звено Дробышева собрало урожай зерновых культур. 18 центнеров пшеницы, 23 центнера ячменя с гектара — итог работы звена. Это в 1,5—2 раза выше общеколхозного урожая и не на десятках, а на сотнях с лишним гектарах.

Полеводческие бригады, звенья колхоза в 1940 году получили по 6—7—8 центнеров урожая зерновых, а звено тов. Дробышева собрало 14,22 центнера урожая зерновых с гектара.

В чем здесь дело? Почему там, где работает тов. Дробышев постоянно обеспечен урожай? Да только потому, что колхозники его бригады, звена строго соблюдают дисциплину, правильно и своевременно выполняют агротехнические мероприятия, при посеве применяют отборное зерно. Звеньевод строго контролирует работу, требует хорошего и отличного качества. Вот и весь секрет успеха. Могут ли его применить другие бригады, звенья артели, да, могут и обязаны организовать борьбу за урожай.

Взять к примеру подготовку к весеннему севу в этом году по нашим бригадам, звеньям.

Все бригады жалуются на слабую конскую тягу и поэтому отказываются от вывозки навоза на поля колхоза. А вот бригада тов. Дробышева такими же слабыми лошадьми вывезла на свои поля 750 волов навоза. Собрала 20 центнеров птичьего помета и еще по немножку вывозит.

Полеводческая бригада большие затраты труда на подготовку к севу, заготовку удобрений и конечно она собирает урожай на несколько центнеров выше с каждого гектара, чем остальные. За перевыполнение плана получит дополнительное начисление зерном после выполнения обязательств.

При составлении планов мы учитывали целину, залежь, выработанную землю, рельеф ме-



Кандидат на Всесоюзную сельхозвыставку бригадир полеводческой бригады колхоза «Искра колос» Дробышев А. Ф.

стности. Каждому участку земли дана оценка и только после такого разбора пашни с колхозниками мы приступали к составлению бригадных и звеньевых планов.

В бригаде № 1 два звена с площадью 462 гектара. Урожайность для начисления дополнительной оплаты установлена по каждому звену, по звенице 12,5 центнера, овсу — 14,5, озимой ржи — 14. Процесс в первом звене — 11 центнеров, во втором — 10.

Звенья первой бригады должны собрать зерновых культур 5994 центнера, по обязательству 7790 центнеров. Если звенья выполнят полностью свое обязательство и соберут урожай,

то получат 447 центнеров премии-надбавки зерновыми культурами.

ДОЯРКИ И ПОЯРКИ ПОЛУЧАЮТ МОЛОКО

Работники животноводства должны собрать зерновых культур 5994 центнера, по обязательству 7790 центнеров. Если звенья выполнят полностью свое обязательство и соберут урожай,

то получат 447 центнеров премии-надбавки зерновыми культурами.

Доярка Федулова А. вместо плана 590 литров за декаду, надоила 783 литра. Мочалкина Т. вместо 440 литров надоила 540 литров, Федулова С. вместо 470 литров надоила 640 литров, Маленкова А. вместо 480 литров надоила 666 литров, Орлова Т. вместо 500 литров надоила 606 литров и другие.

Поярка Мочалкина Е. по акту принял 21 теленка, за 20 дней все телята сохранены с суточным привесом 600,4 грамма, вместо нормы 400 граммов.

Поярка Соловьева Е. вместе с шефами, юными животноводами, учащимися школы № 32 — Змазневой, Обидиной, Безгаловой добились суточного привеса телят 800 граммов.

В колхозе уже начинают за перевыполнение планов выдавать аванс. Например, погарки Мочалкина и Соловьева уже получили по 4 литра молока за каждого теленка в счет перевыполнения планов, выданы оплата натурой и дояркам.

М. Самуилова — учительница, депутат райсовета депутатов трудящихся.

В третьей бригаде земля под пшеницу идет хорошая и план по звениям установлен в 14 центнеров, по овсу земля хуже и план установлен ниже в 13,5 центнера.

Если же взять все три полеводческие бригады, то план здесь выглядит так: первая бригада — средняя урожайность 12,97 центнера, вторая — 12,80, третья — 13,61 центнера.

Валовой сбор зерна по плану установлен в 17188 центнеров, по обязательству 21559 центнеров с площади в 1310 гектаров.

Задача стоит перед колхозом очень большая. Необходимо по каждому звену, по каждой бригаде выполнить план посева.

Провести его на высоком агротехническом уровне с применением местных и минеральных удобрений.

Нашему колхозу много еще предстоит сделать, чтобы выполнить полностью взятые обязательства. Необходимо довезти зерно взятое займообразно, выполнить план вывозки на поля навоза да и 400 гектаров вслахать земли.

К настоящему времени по колхозу есть 930 гектаров готовой земли, 140 гектаров целины обработано тракторами с предпахотниками.

На всей площади будем проводить пришивку влаги, культивацию. Работа большая, но ее проведем в срок и свое обязательство выполним.

П. Гололобов — агротехник колхоза «Искра колос» — награжденный Малой серебряной медалью.

ПРИ ШКОЛАХ ЗАЦВЕТУТ САДЫ

Наступил ответственный момент в организации пришкольных участков. Учебный пришкольный участок должен быть расположен в непосредственной близости от школы и обязательно огорожен.

Христиновская, Байкальская, Драченинская и другие школы уже сейчас приступили к заготовке материала к огораживанию и расширению участков.

В ряде школ закупают семена злаковых и цветковых растений, тополи, яблони и другие деревья для посадки. Но большинство руководителей школ забыли о том, что они несут персональную государственную ответственность за организацию пришкольных участков и озеленение школ.

Размеры пришкольных участков должны быть от 0,5 до 2 га. Общая площадь участка должна слагаться из 2-х частей для неполных средних и средних школ.

Общий план учебно-опытного участка предусматривается в таком виде, примерно, у неполных средних и средних школ.

1. Участок начальных классов — 900 квадратных метров.

2. Раздел «Жизнь растений» — 350 квадратных метров, метео-площадка — 10 квадратных метров.

3. Раздел «Систематика растений» — 270 квадратных метров.

4. Раздел «Основы дарвинизма» — 360 квадратных метров.

5. Агробиологический раздел — 1500 квадратных метров.

6. Запольные делянки.

7. Плодовой сад — 1000 квадратных метров.

8. Плантация ягодника — 1000 квадратных метров.

Подсобный участок:

а) Площадка для занятий — 20 квадратных метров.

б) Небольшой сарай для ручного инвентаря и материала — 20 квадратных метров.

в) Парники — 50 квадратных метров.

г) Цветник — 200 квадратных метров.

На участке начальных классов ввести следующие разделы:

1. Овощной участок. Разбивается на 4 поля по 100 квадратных метров (1 — капуста, редис; 2 — огурцы, помидоры; 3 — морковь, свекла, семянники; 4 — горох, фасоль, картофель).

2. Ягодник — 150 квадратных метров для земляники и 150 квадратных метров для смородины.

3. Участок для опытной кружковой работы — 70 квадратных метров.

4. Участок для демонстрационного и раздаточного ботанического материала — 70 квадратных метров.

5—6. Парники и площадки для занятий учащихся — 60 квадратных метров.

Директора и заведующие школами должны уже сейчас заготовить семена и удобрения, как это сделал тов. Мамонтов биолог Христиновской средней школы. Он уже организовал в классах посадку отдельных растений.

Материалы по вопросам разведения пришкольных участков можно найти в журналах «Биология в школе» № 2 за 1941 год и «Начальная школа» № 3 за 1941 год.

Я. Пюджидаев — зав. районом.

О ЛОШАДЯХ НЕ БЕСПОКОЯТСЯ

В совхозе 208 ферма № 5 не занимается о лошадях. Еще с 15 марта 1941 года был приказ директора о том, чтобы всех слабых лошадей и жеребцов подкорм не выделены, на жеребце-производителе работают.

Однако до настоящего времени этот приказ не выполняется — слабые лошади на подкорм не выделены, на жеребце-производителе работают.

Зверев, Шашков, Угрюмов.

СКОТ БЕЗ КОРМА

Правление колхоза «Канаш», Шабановского сельсовета, распродало колхозное сено, даже для коней во время посевных работ не оставил фуражного сена. От работы и поставить на подкорм.

падеж скота. Крупного рогатого скота пало 7 голов, овец и ягнят — 60 голов. Пало 6 голов лошадей да и остальные имеют ниже среднюю питательность.

НАВЕСТИ ПОРЯДОК И ЧИСТОТУ В КЛУБЕ

Клуб на селе является самым культурным учреждением, к которому предъявляются большие требования в культурном обслуживании посетителей.

Однако этим требованиям клуб колхоза «Новый путь», Красноярского сельсовета, не отвечает. В клубе бывает холодно и грязно.

О том, что клуб находится в некультурном состоянии писали в газете, знают председатель колхоза, сельсовета, но никаких мер не принимают.

Глазачев — киномеханик.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

Партийная организация района обсудила опубликованную заметку в газете «Ленинская искра» от 12 апреля 41 года № 32 «Дела и люди районной колхозной школы», а также акт ревизионной комиссии.

Весь материал, изложенный в заметке, подтвержден. Кроме того в школе было растрочено 3454 рубля 24 коп., за что директора школы Гутова сняли с работы, материал передали следственным органам.

Ответственный редактор
П. КРУЧИНИН.